SANATNQPIER MPOTY QR
S(PATTERN RECOGRITION)

ZEPYIOC O£00wPIdNG

KwvoTtavTivoc Koutpoupnag




ANAINQPIZH NPOTYNQN
(PATTERN RECOGNITION)

< TUMIKEG NEPIOXEC EPAPHOYNG
> Mnxavikn opaon (Machine vision)
> Avayvwpion xapaktnpwv (Character recognition (OCR))
> Iatpikn diayvwon unoBonBoupevn ano H/Y( Computer aided medical
diagnosis)
> Avayvwpion opiAiac (Speech recognition)
> Avayvwpion npoownou (Face recognition)
> BlopeTtpia (Biometrics)
> Avaoupon ikovwv ano Baoeic Acdopevwv (Image Data Base retrieval)
> EEOpuUEN dedopevwv (Data mining)
> BionAnpo@opikn (Bionformatics)

< To npoBAnua: Karaxwpnon ayvwoTwV avTIKEIMEVWY — MPOTUMNWY — OTN
owoTn katnyopia (kAaon). To npoBAnua €ival yvwoTo w Ta&ivounon
(classification).
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< Avayvwpion npotunwv Pe eniBAeyn (supervised) —
xwpIc enifAewn (unsupervised):

> Mg eniBAewn:
e ['VWOTOC apIBUOC KAAoEWV (KaTnyopiwv)

o AldBEoIpa avTiKEIPEVA yia Ta onoia gival yvwaoTn N KAaon
OTnV Ornoia avnkouv.

> Xwpic eniBAeyn:
e AyvwoTOoC apIBPoOC kKAacewv (Yevika).

e AlaBeoiIpa avTikeiyeva yia Ta onoia dgv €ival yvwoTn
onoladnnoTe NANPoPopia OXETIKN UE KAAON.



[Hapaoetyuata:

“* Epapuoyn otnv kuttaporoyio.
> AVTIKEINEVO: TUPNVES KLTTAPWOV

» Koatnyopiec: kahon0On, kokonom

* Epapuoyn oe alvcida mtapoywync otn Brounyovia.
» Avtikeipevo: I1.y. Bideg

» Koatnyopiec: EAattopatikn, un ELATTOUOTIKN
* Epapuoyn omnv ovayvaopion yopoKTipmy KEWEVOL
» Avrikeipeva: ALpoaplOuntikol yopaktnpes, onueio otiéng

» Koatnyopieg: 26 katnyopieg neCov+26 kat. kKepaiaiov+10 kot. yneiov
+Katnyopieg onueimv 6TiENC.




< XapakTtnploTika (Features): Mpokerrar yia YETPROIMEC
NoooTNTEC Nou AapBavovTal ano Ta npoc Ta&ivounon
avTikeipeva. H diadikaaia tnc Ta&ivounong BaaileTal oTIC
QVTIOTOIXEC TIMEC TOUC.

< AlavUopaTa xapaktnploTikwv (Feature vectors): 'Evac
apIBUOC XapakTNPICTIKWV

X S
ouvioToUV TO JIAVUOKA XapakTnPIoTIKWV

X=[x,..x] R
Ta diavuopaTa XapakTnpIoTIKWV BewpouvTal we TUXAIEC
ueTapAnTeC (random vectors).



AvomopdoeTaoT OVIIKEWWEVOV GE GOGTNLLO AVOYVOPIGTC TPOTUTTMV:

Avtikeipevo €====2 Aidvoopa yopokInploTIKOV pnetpnocmv (feature vector)

Avtikeipevo € == Xnueio 610 YOPO

Tuvmukn dopn €vog GVGTINNOTOS TASIVOUTONG TPOTVTMV

avtikeipevo | Atstnmpog | | I'évvnon 4 EmAoyn | Tadwopntng
YOPOKTNPIGTIKOV YOPOKTNPIGTIKOV
I1®g d0vAgvEL
~
xopoxt. 1 YopoKt. 1
/ OPOKT. 2 | —  YOPOUKT. 2 A6
avTikeipeva —— xp > xp >~ WVOoHE ,
\ o YOPOUKTNPIOTIKDOV
YOPOKT. ( YOPOKT. |
/ _/




< O Ta&vountnc (classifier) anoteAeiTal ano eva ouvoAo
OUVAPTACEWY, TWV OMNOIWV Ol TINEC, unoloyiouEvec oto X,
kaBopilouv TNV KAGON TNV onoia To avTioToIX0 NPOTUMNO
Oa kaTtaxwpnOsi.



> NUAVTIKEC NapaTnPNOoEIC:

< 2TNVv Npa&n, €ival anapaitnTn N unap&n evoc
avTINPOOWNEUTIKOU OgiyuaToc NPOTUNWY ano Kabe
katnyopia (ouvnBwc, 000 NepIocCOTEPA €ival dlabeaipa,
TOOO KAAUTEPN EIKOVA £XOUME YIA TIC KAQTEIC).

% 2TN ouveXEla akoAouBei JHEAETN TwV NPOTUNWV WOTE vVa
NpoodIoPICOUNE Ta XAPAKTNPIOTIKA nMou d1agoponolouV
Mo NoAU Ta NPOTUNa Twv OUO KAAOEWV



IHpofMnota:

(A) Iowx yapaktnprotikd 0o eMAEE;
(B) Il o ta&tvountnc owaympilel Ti¢ KAAGELS;

IHopdosityna:

Na onuovpynet £va cOoTNUA TAEIVOUNGCTS TPOTVTT®V TOL Ot
otoympilel kalaboopaipiotés (B) amd yopevtég (D).

c AvtiKeipeva: AOANTES (KaAaBooEoPIGTES, YOPEVTECQ)

Katnyopicg: Kalaboopaipiotéc (B), yopevtég (D).

.
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(A) XopoKTNpLoTIKA

vyog, fapog.
[Tepruevoupue ott

D B
Bépog | ukpod | ueydro

Ywyog |ukpd | ueyaro

[Tog kaBopileTar TOGOTIKG OUMS TO KUEYAA0» KOL TO «ULKPO»;

Bdocel evOc avTimposmmevLTiko diylatoc mov meptiapaver
avTIKEILEVO A0 TIC 0VO0 KAAGELG

Oco mo mAovo1o eivon 10 deiyua, T060 mo akplPEs eivar To vonua
TOV OTTOKTOLV Ol TAPOTAV® YOLPOKTNPIGLLOL.



(B) TalwounTtig

2 VVOAO GLVOPTNOEMV/KOVOV®OV
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Hapdaoerypo 1:

A0BEVTOC EVOC YOPAKTNPIGTIKOD O10VOCLOTOS, O TAEIVOUNTNG EEETALEL OV AVTO
Bpioketan

(o) otV apvnTiKn TAELPA TN (€), OTOTE TO KATATAGOEL GTNV Katnyopia “D”

(B) ot Betikn TAevpd ™G (€), 0mOTE TO KATOTAGOEL GTNV Katnyopia “B”
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Hapdaocrypo 2:
A0B£EVTOC EVOC YOPAKTNPIGTIKOD OLOVUGATOG, O TASIVOUNTNG TPOGO10PileL TO
TANGIECTEPO UEGO OLAVLOLO KoL TAEIVOUEL TO d1dvuGUa GTNV OVTICTOTYN KOt yopia.



Xapoktnprotika (Eava)

ATIOYPWCH HOLALDY, ATIOYPNCH UHOATLAV
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Xapoktnprotika (Eava)
ATIOYPWCH UOLALDY, VYOS
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XopaKTnproTika (Eava)
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H emihoyn yopoaxtnplotik®v eivol (OTIKNG GNUAGIaG Yo TNV ATO00GT)
TOV GLGTNUATOC.

['evikd etvon emBountn n yPNOM YOPUKTNPLOTIKMOV TOL OLay®pilovv
KOAQ TIC KaTnyopiec. Avtd (cuvifmc) onuaivet

*O1 LEGEC TIUES TOV YOPOKTNPIGTIKOV VO OLOLPEPOVY CTILOVTIKA LETAED
TOVG OO KOTNYOPLo GE KOTnyopid.

*O1 0106TOPEC YOP® O TIC TOPATAVED UEGEC TILES VOl ETvol LIKPEC.

Epotnon: Apov e to Topamave UTopoVUE VO ONLULOVPYGOLLUE EVOl
GUGTNUO TACIVOUNGNC YPEWLETOL TEPATEP® AVATTVEN Dewprov; Av vait
YloTi;

Anavnon: [Ipofinua odctaong — IToAvthokotnTa TpoPANUaTOC



Mepika npokaTapTika

'Eotw Ai.i=1.2,..., M, Mevdexopeva €101 woTe S P(A) =1
H mi@avoTnTta yia eva auBaipeTo evdexopevo B gival

P(B) =", P(BJA;)P(A)

'Onou P(B|A) nuno6 cuvenkn meavotnTa Tou 5

doBsvToc Tou A A
q P(BlA) = T

kai P (B, .A) n anod koivou mbavornta Twv A kai B

Oewpnua ouvoAIKNG NIBavoTnNTac
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Mepika npokarapTikad (ouv.)
Eival P(B|A)P(A) = P(A|B)P(B)

[1a Tuxaiec yeTaBANTEC N diavuouaTa Tuxaiwv HETABANTWY Nou
NEPIYPAPOVTAl ano GUVAapPTNOEIC NUKVOTNTAC niBavoTnTac Eival

p(z|A)P(A) = P(Alz)p(z)
p(z|y)p(y) = p(y|z)p(z)
p(x) = 3, p(z|A;)P(A;)

e\ — _ P(T|A;)P(A;j)
P(A;jlz) = S p(T|A)P(A;)

A posteriori (€k TOV UOTEPWV) NIBavoTnTa
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Mepika npokarapTikad (ouv.)

i1 aiz2 - Qg

az1 22 - A T
Av A= | _ . ' x=|r1,T2,...,1

L aip aip ot ap

' [ [
TOTE ! Ax = 21:1 23:1 yjlilj

Av 0 A €ival OUUUETPIKOC TOTE

T _ [ 2 [ [
rrAx =) i aur; +2) 5 Zj>7j Ugjlgl g

Av 0 A ival diaywvioc TOTE

T _ N\ 2
T Ax =) Qi

18



Mepika npokartapTikad (ouv.)

a1l ai2

az1 a2
Av A =

LA a2

a1l

a2

arp |

r — [$1,IE23...,£IJ‘5

O A sival opioTika OETIKOG (N ApVNTIKOG) avv

x!t Az > (>)0

]T
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Mepika npokarapTikad (ouv.)

MovodiaoTatn Gaussian/Kavovikn KaTavoun

(z—p)?

p(z) = i exp(— 545

MoAudiaoTatn Gaussian/kavovikn katavoun N (p, )

p(a) = e b - WS @ - )

Ornou
E(x) = FE [[z1,22, ..., 2" | = [p1, pa, ..o’ = p
07 o012 o 01
2
J21 J5 J9]
Y=Elx-p)(r—-p)']=
Lo 01 012_
07 = El(x; — 1i)°], 0ij = 0ji = B[ (i — i) (25 — p1)] 20




2% 3Iay®VIOC

UE ioa
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oTOIXEla
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2% 3IaymVIOC
HE 0,2>>0,2

(b
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2% 3IaymVIOC
HE 0,2<<0,2

2.5 un d1aymvioc

22



— —_—

| y 0% Oy
D=
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’ - - (@) 0,°=0,°=1, 0;,=0
(a) (b (el (B) 0 2=0 ,2=0.2, 0,,=0

(Y) 0,*=0,°=2, 0,,=0

- ,-.m* (6) o 12:0_2, 0'22=2, 0-12=0

= = = & i = & + = = & i = & (8)012=2,022=0.2, 012=0

‘ ! (O-I-) 012=0 22=1, 012=0.5

{& ﬁ l (C) o 12=0'3I 022=21 012=0'5
¥ ) -
‘ ‘ B (n) 0,%=0.3, 0,%=2, 0,,=-0.5
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Mepika npokarapTikad (ouv.)

Av Ta i, Tj gival ava dUO OTATIOTIKA aveEAPTNTEC TUX. METABANTEC,

oij = 0ji = El(zi — pi)(x; — py)] =0
TOTE O nivakac 2 €ivai dlaywviog

ZTNV NEPINTWON TG NOAUdIACTATNG KAVOVIKING KATAVOHNG
IOXUEI:

> 0IaywVIOC <> Ol CUVIOTWOEC TOU X €ival OTATIOTIKA aveEApTNTEC

p(x) = [Ti—; pi(z:)

1 (i —p1:)*

pi(@i) = 7 eXp(_ 207 )

(]
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21 cuvéyela Ba LA covpe LOVO Yo 6TaTIOTIKEG HeBOSOVG TaSIVOUNGNG TPOTOTMV
(statistical pattern classification).

Yr60eon: Xe wa peydin aibovsa yopuvaotnpiov Bpickovtor 100 yopevtég ko 200
KaABOoCPUPLOTES

Epwtnen 1: «Av emirélovue kamorov amo v aibovoa, moia givor n mboavotnto va eivoil
YOPEVTHG, »

Amavinon: o yopevtry:  P(D)=100/(100+200)=1/3.
INo kadabosearpiot: P(B)=200/(100+200)=2/3
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Emumdéov ogoopéva: Ot katavopég mokvotntag tiavotntac tov Papav twv 600
KOTIYOPLOV:

(x=50)? (x-90)
1 o a0 1 g 300

£ Sead X/ B) =
V3007 P( ) 73007

p(x/D) =

Epaotnon 2: «Av emiAéovue komorov omo tnv aibovooa, moio. eivor  wlovotnto va eivail
XOPEVLTNG, »

Anravryon: Tow pe v epoton 1.

Epatneon 3: «Av emirééovue kamorov amo v aibovoa, moia givor n mbavotnto va givoil
xopevtng, 000évtog ot To Dyog tov eivar 155 ex; »

Anravrtyon: Tow pe v epotnon 1.
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Epatnon 4: «Av emiiélovue kdmorov amo v aibovoa, moia eivor n mbavotnto
Vo, elval Yopevthg, 000évtog ott To fopog tov eivar 60 KIAG, »

Amavtnon:

ol 4 p(60/D)P(D) 2
G TS 5(60/ D)P(D)+ p(60/B)P(B) ~ 3780
P(xc/ 3 = 60) = o) Fi) = 0.1220

~ p(60/a)P(r) + p(60/ ) P(K)

IHpoBinpatiopoc: IN'oati n Katdotaon AALAEE TOGO OPOAUOTIKA LE TNV EMUTAEOV
TANpoPopia;

E&nynon: Ot tég tov Bapoug 610popomrotovvTol ToAD oTiC V0 KATYOPIES.
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0.025 ;

0.8 p(x/B)P(B) I
\
\
0.015 - \\ |
p(x/D)P(D) \
TN \\
0.01 - / \\\ a
| \
0.005 - / -
//
//
0 ——r r — r r P
0 20 40 100 120 140

Yno0eon: Ag Bcwpricovpe OTL TO ETTAEOV YAUPAKTINPLIOTIKO Elvar 1 amdypwOoN
TOV LOAMOV (1] 1010, OLOTIOUOPPT KOTOVOLT KO Y10, TIG OVO KOTIYOPiES)

1 1
s gamrne- 11 L4S ’
oot A AR e e =
0 X[ 1 2] 0 xelx 1]

. Xeln, 7.1
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Eportyon 5: «Av emilélovus kdmorov ano v aifovoa, moio eivor  mlavotyta va eival
XOPEVTHG, 00OEVTOS OTL } ATOYPWOH TV UAAALLOVY TOV ivar Y €[y 1, y2] ».

Amavtnon:
11
p(y/D)P(D) Xo= 74 3 1
P(D/y=y)= L = WoVip
) NG DIE O S GIEIEE)) BT
TS el T8
Lo
p(y/B)P(B) Xo— X3 2
P(B/ y=y)= - = Z_P(B).
R e G D) B () s e L2l

ol S Hino

Youmépacpa: Av EY0VUE T OLVATOTNTO VO ETIAECOVE YOPOUKTNPIOTIKA 0C OLOAEYOVLLE
EKELVOL TTOV O1APOPOTOLOVVTAL OGO TO OLVATOV TEPLGCOTEPO GTIC VIO EEETOIGN
KaTnyopies (Ta KATaAANAOTEPO YOPAKTINPIOTIKA EMAEYOVTOL e TN PonOeia evog
E101KOV GTNV LTTO UEAETT) EQAPLOYN).
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‘Ectm kot mdAtl 0Tt To EMTAEOV YOPAKTNPLOTIKO Etval 1O Bépog

Epatnon 6: «Av emiiééw kamorov afinty amo v aibovoa, ti eloovs abAnTys eival oo,
O0EOOUEVOD OTL TO PAPOGS TOL eIval X KIAG, »

Koivtepn ovvarn amdvryon: Eivolr aOAntic and v Katnyopia (e T LEYOADTEPT EK TOV
votépV (a posteriori) mbavotnta.

Kavovac Tov Bayes (1):
Av P(D/x)>P(B/x) tote kotaydpnoe Tov abAnti otV Katnyopio «YopeuTno»

AlQopeTIKA KaTOUYDOPNOE TOV aOANTN 6TV KaTnyopio «KoAaBosEapIoTo».

Aappoavouévov vtdoyn 0ti

p(x/D)P(D)
p(x/D)P(D)+ p(x/B)P(B)

p(x/B)P(B)

P(D/X) = x
o(x/D)P(D)+ p(x/B)P(B)

P(B/x)
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Kavovac tov Bayes (2):
Av P(D)p(x/D)>P(B)p(x/B) t6te Kotaydpnoe Tov abAnTi 6TV KOTyopio «}0peELTNO»

AlQopeTIKA KaTOYDOPNOE TOV aOANTN 6TV KaTnyopio «KoAaBosEapIoTo».

Y7n60eon: O a priori mBovotnTeg TV KaTyoptodVv givol iGeg.

Kavovag Ttov Bayes (¢19):
Av p(x/D)>p(x/B) 161€ KOTO)X®PNGE TOV AOANTH) GTNV KATNYOPia «YOPEVTNCH

AlaQopeTIKA KOTOYDOPNOE TOV aOANTN 6TV KaTnyopio «KoAaBosEaplotoy.

Ynuavtik tapoatiypnon: ITANTA vrdpyetl kol | mBoavotnro AdBovg (Evac «apOGuKoy
adUVATOC KOAAOOTPAPIOTNC 1 £VAC KOUPVGIKAY TAYOVAOS YOPEVLTNG UTOPOVV VO,
tactvounfovv AdHog).
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Talwvopnon kata Bayes kot yeopeTpiki taivopnon
* Ta onueio 6Tov
p(x/D)P(D) = p(x/B)P(B)

0p1oBETOVV TIC TEPLOYES TOL YDPOL TOV YAPAKTNPLOTIKAOV (fAPOC) TOV AVTIGTOLYOVV GTIC
OVO KaTNnyopieg

*Ta&vounon ovtoTTog Le GUYKEKPLUEVT TIUN PAPOVE AVALOYQ LE TNV TTEPLOYN GTNV OTOL
OUTY] OVIKEL

Opropnog meproyov: Avvovtog v e&icmon

p(x/D)P(D) = p(x/B)P(B)

1 _(x=50)° ) 1 (x-90)?
= e ¥ o —(x-50)" =—(x—-90)° +300In2 < x =~ 67.4 = x,
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0.025 ¢

0.02 - p(x/B)P(B) / \ .
\ \

0.015 / \ - P .
S(x/DYP(D) / \ Xopevtig: Rp={x: x<64.7}

/ \ KoraBoo@.: Rg={X: x>64.7}

0.01 |- /N / \ -

0.005 / -

0 20 40 60 80 100 120 140
Bapog

T
—

1

Epotmon: 1o eivar n mBavotta AdBovg;

Amavenon: P, =EuB(A)+EuB(B)= [P(D)p(x/D)dx+ [P(B)p(x/B)dx.

XERB XERD

I'o T0 Tapadsypa poc: P = %0.0778 - 30.0322 =0.0474.



2yeoracuog tavounti

2vupoiricuog:

W1, @5, ..., 0, OL KATNYOPieg 0T1G omoies Oa ta&voundet po ovrotnta

| T0 TAN00C TOV YAPAKTNPIGTIKMOV TOL AVATOPIGTOVV LULo OVIOTNTO (O106TACT) TOV
YDPOL TMV YOUPOUKTINPLOTIKDV)

X=[X{,X,, ...X] T Atdvoopo avorapdotacng ovrotntag (X 1 T TOV | YapaKTPIoTIKOD
YU QLTNAV TNV OVTOTNTA.)

P(w;) n a priori mBavétra n vwd eE€Tacmn ovioTnTa Vo avikeL oty I katnyopio

P(w;/X) n a posteriori mBovotnta n vd e€étacn ovtoTTO VoL AviKeL 6TV | Katnyopia
000£vTOC TOV O10VOGUOTOC LETPNOEDV X

p(X/w;) N cuvdptnon TukvoTnTag TOAVOTNTAG TOL TEPTYPAPEL TNV KATOVOUN TOV
YOUPOKTNPLOTIKOV OLVOGUATOV X Y10 TNV Katnyopia ;.
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Epatnon 7: «A008vtoc evog 01o0vooUoTOS UETPHTEWY X ULOC DTTO ECETATH OVTOTHTOS VA
TPOCOLOPLOTEL 1) KOTNYOPLO. Wl OTHYV OTOLO AVHKEL 1] OVTOTHTON

Bayes 1: «xoztoywpnoe thy vmo eCétoon oviotnTa 6TnY KATHyopia w; yio. THY OmTolo;

ceey

p(x/ @,)P(e,)

Agdouévov Ot P(w,/ x) =—

Zp(x/a)j)P(a)j)

Bayes 2: «karoywpnoe tyyv vmo e£étoon oviotyTa oty KoTnyopia ; yio. tyy omolio

ooy

Bayes (€19): «Av o1 katnyopieg eivou 1oomiBaveg, Kotoywpnoe Ty VIO EETOTH OVIOTHTO
otV Katnyoplo. wl yia v omoia
p(X/w;)= max;_,

ooy
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MNapadeiypa: 2’ eva npopAnUa TpIWV KAACEWY, XpNOIKUOMOIEiTal JOVO £va
XapakTnNPIoOTIKO Yia TNV Ta&ivounon Twv dsiydatwyv. O1 avTioTOIXEC MUKVOTNTEC
moavoTnTac kai ol a priori MBOaAvOTNTEC yIa TIC KAACEIC ival:

wl: P(w1)=1/2, p(x|wl)=(1/N2n)*exp(-x3/2)

®2: P(w2)=1/3, p(x|w2)=(1/N2n)*exp(-(x-1)%/2)

®3: P(w3)=1/6, p(x|w3)=(1/N2n)*exp(-(x-2)%/2)

Ta&vounoTe o€ pia ano TIC Nnapanavw KAaTnyopiec ayvwaoTo Jeiyua PE TIUN
xapaktnpioTikoU x=1.6.

Eivai:
P(wl)p(x| w1)= 0.0555, P(w2)p(x]| w2)= 0.1111, P(w3)p(X| w3)= 0.0614

>UVENWC To OEiyUa KATaxwpeiTalr oTnv KaTtnyopia m2.
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Hopaoetyua 3 TPIOV KOTAVOUDY

0.025

0.02

0.015

0.01

140

/
0.005 / N -
0 — / [ — [ T [ _
= = 40 R1 60 R3 80 = 100 R3 0 R2
C C
ITiBavoryra Ldbovg: o= Z p(x/w,)P(w,) dx

i=1 R, k=1,k+i
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Eportyon: ot 16om emypovn otov taivountr Bayes;
Anavrnon:
*yiati 1§ LOYIKH TOV O0€V Epyetol o€ ovtifean ue tnv oloicnon uag.

*O kavovag tacivounong koto, Bayes eivai peitioroc ue tnv evvoia ot eAoyiaromoiel tny
mifovotnta. A6.60ovg.

. p(rlw,)
p(x|lw) /N /
/ | . .
/{I \ —p(xlw,)
/
,ff
/
/ |
-'Il.l ‘
rl;" A
/ |
/ |
V4 5
X, %
- R, > R, » 38




Hopatipnon: ol TukvoOTNTEG TOOVOTNTOC TOV KOotnyopt®dv uali pe tig a priori
mOovOTNTEC TOVE 0piloVY HOVOGT|HOVTA Lo Sl UEPLET) TOL YMPOL ToL |-didcTatov
YDOPOL TOV YAPOKTNPIGTIKAOV, 6€ (0x1 anapaitnta eviaiec) meployes (R;) omov kdbe o
OVTIOTOUYEL KO G€ o Katnyopia (w;).

‘Etot, n taivounon evog 01ovicLOTog UTopEl va Yivel
(o) eite pe ypnon tov Kavova tov Bayes omwg avtdg dtatvwveton otov Bayes 1 1 Bayes 2

(B) eite pe mpocOOPICUO TOV TEPLOYDV TOV YMPOL TMOV YOPUKTNPIGTIKMV TOV OVTIGTOLYOVV
oTIC LTTO £CETAON KOTNYOPies Kot Yo KAOE VEO OLAVUGLLA YOPAKTPICTIK®OV Vo, EEETALEL
OTTAMG GE O TEPLOYT OVI|KEL.
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Llopaoeryua 600 Katnyopiwv aTov 2-016.0TOTO XWPO.
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2YNAPTHZEIZ AIAKPIZHZ (DISCRIMINANT FUNCTIONS )
ENI®ANEIEZ ANO®AZHZ (DECISION SURFACES)

“ AvR;, R; eival napakeipeveg £xouv Koivo ouvopo nou
opliCeTal ano Tnv g()_() _ P(a)i‘)_() J P(a)j‘)_() =i

R 1 P(@]x) > P(]x)

+ g(x)=0

R; : P(@;]x) > P(ay]x)

H emipaveia autn (g(x)) diaxwpilel TIC neploxec. Ano
TN Mia nAgupa eival BeTikn (+) Kar ano Tnv aAAn
apvnTikn (-). Eival yvwoTn wg enipaveia anopaonc

(Decision Surface)
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< Av f(.) au&ouoa, o kavovac pevel avarAoiwToc av YpAyouE:

x> if : T(P(w]x))> f(P(e,|x)) Vi# ]

¢ g(xX)=f(P(w ‘ X)) is a ouvaprtnon di1GkpIoNG
(discriminant function)

< [evikd, ol ouvapTnoeic dIaKPIoNC UNOopoUV va opioToOUV
aveEapTnTa ano Tov kavova Tou Bayes. 2’ autn TNV
nepinTwon odnyouv o unoBeATioTeC (suboptimal) Auoeic.
MapoAa autd, av eniAeyouv KaTaAANAa pnopouv va

odNyrnNoouV 0 UNOAOYIOTIKEC AnNAOUOTEUCEIC. =



TASINOMHTHZ BAYES lNA
KANONIKEZ KATANOMEZ

< MoAudiaoTaTtn Gaussian pdf

p(X|@,) = :,} 1exp[—%(x—gi)TZi1(x—gi)j
(272')2‘Zi‘E

p = E|[x] £x1 péoco ddvooua yio v @,

D= E[(Z—ﬁi)@_ﬁi)T}

Mivakacg ouvdiaonopac (covariance matrix)
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<+ H In(-) sivai povoTovn. Opiloupe:

> Gi(X)=In(p(X@)P(e)) =
In p(Xj@.) +In P(x)

> gi(x)=—%<z—gi>Tzﬁ(z—gi>+lnP(wi>+ci

¢ —(g) I 272—(%) Infz,

2
5 :(G 02]
0 o =



(/u|1xl + lul X )

> 0;(X)=

o+ ,Uizz) +InP(w) +C,

af 20°

Anhadn, n . (X) sival TeTpaywvikn. SNUEIOOTE
OTI Ol ENIPAVEIEC
0;(X)—9;(x)=0

AEN eival, anapaitnTa, TETPAYWVIKNG HOPPNC
(eAeipeic, napaBoAec,unepBoliec, (euyn eubsiwv).

F.’L‘z . - T T . 902
- | 4t ,
I o wo ] I /
" ,,,_\_\\ | f./
/// \ 1 /
0 ! | w, | w4
\\\ . P /’ ..
- | 207 / w,
3
-5 L
3 2 1 0 € 10 -5 0 5 x 45
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< Ynepenineda anopaonc
' T y-1
> TeTpaywvikoi opori: X 2; X

AvONOI 2. =2 (eival i0101) ol
TETPAYWVIKOI 0pol dev ennpealouv, apou Oev
EUNAEKOVTAl OTIC OUYKPIOEIC. TOTE PNOPOULE
va ypayoupe icoduvaa:

g;(X) =W, X+W,

Ml s

Wi, = In P(C()i)—%ﬁTizllLl

O1 ouvapTnoeic dlakpiong eivar FTPAMMIKEX
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> 'EoTw enminAgov OTI:

> =0°l. Tote

1
0; (X) =—5 . X+Wg
O

g; (X)=0;(x)—9g,(x)=0

=W (X—X,)
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> Mn Siayovioc: X = o/
ii
e G;(X) =W (X—X,)=0

p V—V:Z_l(ﬁ-_ﬁj)
Nt

R P Ja ) 2

i L P(a)j))

HE. _Ej

1

OY1 KGOETO OTO . — .
> Ynepeninedo and®aonc < T

K&0eT0 GTO 2_1(£i _ﬁj)
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< Ta&ivounTec eAaxioTNG anooTaong

> P(a)i):ﬁ looniBavec

* gi(>_<)=—%(>_<—gi)T21(>_<—gi)

> X=0°l: Katoyopnoe X — @:

EukAcideia anc')o‘raon:dE = H)_( —H H
HIKPOTEPN g
> T #0°l: Katoyopnoe X — @:
1
Mahalanobis anooTtaon: dm = (()_( —,ui)T Z_l()_( —,Lli))2
HIKpOTEPN = s



(b)
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Aobéviov tov @, @, : P(a) = P(w,) xa p(x|@) = N(u,, 2),

0 3 1.1 0.3
p(X|e,) = N(u,, 2), &:M’ ﬁfM’ Z:{0-3 1-9}

1.0 :
KOTIYOPLOTOINGE TO OAVUCUO X = {2 2} ue ypnon Bayesian ta&ivount:

i { 0.95 —0.15}

02:

=8OR 058
e Y7oh. Mahalanobis amoot. d,, omd g4, w1, : d°,, =[1.0, 2.2]

LJ10 2 e
| |=2982 &, =[-20, -08] 37| ' |=3672

e Koartayopnoe X — @. Iopampeiote 6t d., <dg,
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EKTIMHZH AINQ2ZTQN 2YNAPTHZEQN
NMYKNOTHTAZ MNIOANOTHTAZ

< Meyiotn mBavogaveia (Maximum Likelihood)

(*) Eoto X;, X,,...., Xy YVOOTA Kot avedpnta

(*) 'Eoto p(X) yvOOTAC LOPOPNE LE AYVOGTO O1OVLC L
mapapETpV O: P(X) = P(X;0)

()X ={X1, Xz X }

() P(X:8) = p(X;, X, Xy 6)

N
:gp(ﬁk;g)

mov givan yvootn ¢ n mlavoedvela (Likelithood)
T0V @ W¢ Tpog 0 X
H péboooc: &



A N
> Oy argmax Tl p(x,; 0)

> L(@)=Inp(X;0)= In p(X,;6)

0@) *px.0) 00)

>

> QML: =Q
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p(X;0)
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Av, Tphypatt, veapyel Eva @, £€T61 MOTE
P(X) = p(X;&, ) TOTE

nggg E[0,,] =
N Soohellle - Sh o % H

- AOUUNTWTIKG apepoAnnToC (unbiased) ekTINNTNC:

H peon Tipn Tng Tuxaiag perapAntngd,, €ivai n
NpayuaTikn TIMN TNS AyvwoTnC NApaPeTPou

- AOUMNTWTIKG ouvennc (consistent) ekTIpNTNC:
H diaonopa Tnc ML ekTignong Teivel oTto PINdEV.
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p(x): N(,U,E): M QYVOGTO, X;,X,,.... Xy P(X,) = p(x,; 1)

(k) =INTT p(xyi ) =C — % X (%, — )] 2, — )

2 k=1
1 ¥
B0 ) S exp(—§(>_<k S 2B 1))
(27)? |22
_i_
Oth
oL N N
ﬁz =2 27 (% - H)=0=p izl(k
o(u) k=1 =ML N k=l
oL
| Oth |
2
YrevOouon: AvA=A" = Q& o) =2Ax 59




» EKTIUNON HEYIOTNG €K TWV UCTEPWV NIBAvoTnTac
(Maximum Aposteriori Probability Estimation)

> 21NV ML peBodo, To 8 AoyiloTav we NapapPeTPOC

> EOw 6a Bewpnooupe To & wc Tuyaio diavuoua nou
nepiypageral ano (unotibetal yvwoTtn) pdf p(o).

> NoBevTOC
X = {)_(1’)_(2 e Xy }
YnoAOyIO€E TO HUEYIOTO TNC

p(6|X)

» From Bayes theorem
p(9) p(X|0) = p(X)p(g|X) or

_ P@)p(X|0)
p(X)

p(@|X)
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> H pebodoc:
éMAP =arg mglx p(Q‘X)VI

A _ O
QMAP E(p(g) p(X ‘Q»

Av n p(@) givar opotopopen 1 APKETO EVPELAL:

QMAP = QI\/IL
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(2) (b)
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p(x): N(&,2), u ayveooro, X:{)_cl,...,)_cN}

1 H—H
p(1) = ———exp(- ; = H
(27?)2 o' u
= Pl T
O : = IN(IL P(X ) P(2) =0 1 z—<x ) (- ) =0
b ,
o’ N
_0+—gkz_:l)—(k 02
1 ((’;2 —— For O_—‘Z‘>>1, M yio N = o0
ILaRe= N
o
X A rnis
D A szzl)—(k
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